

# 2022“暖橙行动”首批爱心物资预计下周全部送到环卫工人手中

2022  
暖橙行动

“爱心人士捐赠的首批御寒物资已经到货,正在清点交接中,其他物资也在日夜兼程发往长春的路上,我们指派了专人进行物资整理……”12月1日,长春室外寒气袭人,但长春欧亚集团商业连锁经营有限公司的工作人员却忙碌得满头大汗,经过紧张地卸货、清点,2022“暖橙行动”首批爱心物资完成交接整理,剩余物资也在陆续抵达,预计下周将全部送到环卫工人手中。

## 工作人员昨日接收首批爱心捐赠物资

12月1日,历经前期的沟通、调配、采购和运输,首批爱心御寒物资——棉手套已经运抵长春,长春欧亚集团商业连锁经营有限公司的工作人员马不停蹄地立即组织查验、清点。

“这批棉手套很厚实,我们也试戴了,真的很暖和!”据工作人员介绍,相比环卫工人平时常戴的单层线手套,为2022“暖橙行动”专项采购的棉手套摸着就很暖,完全可以满足长时间户外工作的需求,而且手套也比较轻便,戴上手指灵活,对于环卫工人的日常工作非常实用。

“本次捐赠活动不仅为环卫工人送去了温暖,也是一次正能量的传递。”工作人员说,长春欧亚集团商业连锁经营有限公司一定做好物资的采购、接收工作,不辜负爱心人士的一片心意,大家一起携手接力,把关爱化成行动,让善举汇成爱流,为环卫工人送上寒冬里的温暖。



开箱验货



工作人员正在清点物资 本组图片 受访企业供图

## 爱心人士惦念着 期盼环卫工人早日收到物资

“首批物资到位了,太好了!现在天气寒冷,物资采购很及时,希望环卫工人能够早一点接收到物资,这样可以感受到我们的一份温情和暖意!”在长春汽贸城经营汽车配件的个体商户徐杰,2021“暖橙行动”中捐款2000元,为环卫工人购买保暖物资,今年她再次以个人身份捐赠1000元,为环卫工人送上一份关爱。

“城市之美离不开环卫工人默默无闻地奉献,他们是城市的美容师,是他们的辛劳换来了城市的美丽和生活的舒适。通过此次活动,不仅体现了我们的企业文化,也为环卫工人送出了我们的一份爱心。”胜昊集团工作人员表示,今年冬天冷空气频繁来袭,早晚温度时常跌至零下十几摄氏度,尽管天气寒冷,环卫工人依然在严寒中默默坚守着岗位,保障城市环境的整洁。为此,大家一直惦念着

环卫工人早日收到物资,希望在寒冬能温暖环卫工人的心,让他们感觉到这个冬天没那么冷了。

## 环卫主管部门 感谢爱心人士的关心和关爱

“很高兴我们的环卫工人在寒冬里即将收到这样一份份承载暖意的御寒物资,感谢社会各界爱心人士对环卫工人的关心和关爱,我们感到心里特别温暖。我们会坚守自己的工作岗位,努力加油干好自己的本职工作。”长春市城市管理局相关负责人表示,寒冬来临,这批物资对于环卫工人来说犹如雪中送炭,极大鼓舞了环卫工人的干劲。环卫工人收到这样一份贴心的关爱,也会感受到社会的温暖。

“同时,爱心企业的挺身而出和暖心关怀,让环卫工人感受到社会各界对一线环卫工作的支持和肯定,我们也将化爱心为动力,继续恪尽职守,持续为城市的环境卫生贡献自己的力量。”该负责人说。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪 张禹琳

## 大蒲柴河至烟筒山高速公路项目取得新进展

近日,大蒲柴河至烟筒山高速公路06工区1#梁场最后一块预制梁浇筑完成,标志着该工区圆满完成了本标段内2645片预制梁(含旧路改造257片)生产任务,为全线桥梁架设奠定了坚实的基础。据悉,06工区全长58.5公里,1#梁场担负着2645片箱梁生产任务,其中箱梁1538片、13米矮T梁945片、空心板162片,是该项目最大的预制梁场。

为满足工程进度和质量要求,1#梁场设置了4条生产线、85个制梁台座,配备了技术先进、种类齐全的施工机械设备。年初以来,项目部根据施工计划严格落实任务,建立了从项目经理部到各部门至施工作业队的生产调度指挥体系,现场技术人员进行全程质量控制和进度安排,各部门协调处理施工过程中出现的技术、设备等方面问题,妥善解决了施工需要的水泥、外加剂、钢筋线、钢筋、锚具、波纹管等材料供应,保证了工程施工的连续性和均衡性。



项目最大的预制梁场 吉高集团供图

该项目部相关负责人表示,下一步,将严格按照“高标准、严要求、高效率”的原则,紧扣节点工期目

标,细化施工任务,充分调动参建员工的施工生产积极性、主动性和创造性,快速推进施工生产进度。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 哈大高铁开通运营十周年 长春站发送旅客19184万人次

2012年12月1日,世界上第一条投入运营的穿越高寒地区的哈大高速铁路正式开通运营。十年间,哈大高铁经受了雨雪冰冻、严寒低温、高温酷暑的洗礼,经历了春运、暑运、小长假和黄金周客流高峰的考验,长春站人用智慧与汗水,安全优质发送旅客19184万人次,向吉林人民交上了一份满意的答卷。

十年来,为保障哈大高铁运营安全畅通,长春站针对高寒气候特点,制定高寒气候下各类应急预案,加强应急演练。在一场场风雪考验面前,长春站以严密的组

织、科学的调度和有力的指挥,让一列列动车组穿越风雪、跨越极寒,安全平稳地运行在高速铁路上。

目前,奔驰在哈大高铁上的列车共190列(图定),自2016年起实行冬夏一张运行图,运行时速达到300公里。哈大高铁的开通,形成了以哈尔滨、长春、沈阳、大连四城市为中心的新的“1小时交通圈”,加快长春周边地区的城市化和同城化进程,人们的生活、工作等诸多方面发生了结构性变化。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 省文化和旅游厅联合吉林艺术学院 共建吉林省文旅融合创新发展研究中心

近日,省文化和旅游厅联合吉林艺术学院共建“吉林省文旅融合创新发展研究中心”(以下简称“研究中心”),旨在推动创意设计赋能乡村旅游品牌建设。

据悉,“研究中心”依托吉林艺术学院设计学院、美术学院、新媒体学院、动漫学院、艺术管理学院等学科专业优势,开展以研究创意设计赋能乡村旅游品牌建设、旅游文创品牌创新战略设计、品牌建设的理论研究和

实践等系列工作,构建吉林创意设计赋能乡村旅游品牌建设、旅游文创设计的第一智库平台,力争成为专注于创意设计赋能乡村旅游品牌建设的综合设计研究机构。

当前,“研究中心”将重点围绕吉林省创意设计赋能乡村旅游品牌建设,挖掘省内乡村地域文化,致力于打造具有国内代表性、示范性的艺术乡建、乡村旅游精品村的示范点。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 交通事故中受害人已达退休年龄 该支持误工费吗?

机动车交通事故责任纠纷案件是民事审判中占比较大的案件,在机动车交通事故责任纠纷案件中,老年受害群体居高不下,那么对于离退休、年纪超过60岁的老年人的误工费是否应该支持?

2022年9月,长春市九台区人民法院审理一起交通事故责任纠纷案件,被告孟某驾驶某号牌小型轿车,会车时将行人原告赵某(70岁)刮撞倒地,造成赵某受伤的交通事。该事故经交警认定:孟某负事故全部责任,赵某无责任。本案中,赵某已逾60周岁,超过法定退休年龄且无实际收入,遂误工费不予支持。

2022年10月,长春市九台区人民法院审理一起交通事故责任纠纷案件,被告王某驾驶某号牌出租车将骑自行车的原告李某(65岁)撞

倒,造成李某受伤的交通事。该事故经交警认定:王某负事故全部责任,李某无责任。本案中,李某虽已逾60周岁,超过法定退休年龄,但李某提供证明,证明其从2018年起至事故发生之日止一直在九台区某单位担任保洁工作,遂误工费应予支持。

法条链接,《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》第七条规定:误工费根据受害人的误工时间的收入状况确定。

在交通事故责任纠纷案件中,只要交通事故影响了老年人的正常收入,就可以计算误工费。无论退休还是未退休,只要存在“个人收入”和“误工时间”,就一定存在误工费。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 关爱独居老人 民警寒冬送去温暖

近日,长春市公安宽城区分局孟家桥派出所民警为独居患病老人送去暖心盒饭,获得感谢。

11月28日,孟家桥派出所警长武嘉琪在工作中了解到,辖区内有一独居老人突发疾病,经抢救后正在家中休息。得知此情况后,武嘉琪带领民警柳林前来看望老人。

在老人家中,民警详细询问老人就医情况、身体现状,并送上慰问品,叮嘱老人一定要遵医嘱,积极配合治疗按时服药和康复锻炼,保持一个良好的心态,对生活充满信

心,尽快恢复好自己的身体,如果遇到有困难可以随时向派出所求助。交谈中民警得知,由于刚刚接回患病老人,家属既要照顾病患又要处理家中琐事,已经一整天粒米未进。晚饭时间,警长武嘉琪又暖心地为老人送来了盒饭,嘱咐其老伴照顾病人同时更要注意自己的身体,老人的老伴握着民警的手连声表示感谢:“我们年纪大了,又无子女在身边,你们能经常来看望我们照顾我们,为我们解决了很多困难,真是太感谢了。”

城市晚报全媒体记者 吕闯